

# 晉總校聯第28次研習班第二周講座圓滿舉行

華校聯訊：為了提升菲律賓華文教師的教學水平，推動華文教育與時俱進、不斷發展，由中國華文教育基金會主辦，菲律賓晉江同鄉總會與本會聯合承辦的「2026名師講堂/第28次華文教育研習班」于1月17日上午8時30分在晉總大禮堂順利開班。研習班第二周講座也于1月24日上午8時30分圓滿舉行。本會常務理事僑中學院黃琬蓉校長、中正學院葉啟明校長、晨光中學黃思華校長及本會理事、大馬尼拉各華校校長、老師共計約500多人現場參與了當天的講座，同時有超過120位外省華文老師通過線上方式參與。晉總王宏忠校長擔任司儀。

當天，中正學院督導王麗老師以《從「分心」到「入心」：華文教育專注力提升的賦能法》為主題，為在場教師帶來了一場精彩紛呈的分享。她為大家分享了四個方面：一、快樂教育理念下的課堂亂象；二、華文教學中的專注力困境現狀分析；三、從分心到入心的賦能策略；四、育專注之苗，綻華文之花。她表示「培養學生的專注力，不僅有助于提高學生的學習成績，更能對他們的一生發展產生深遠影響。」

計順市菲華中學督導邊貝貝老師以《AI賦能菲律賓華文教學：讓AI當「免費助教」》為題，分享了以下幾個方面：一、我的教學之路：為何選擇AI賦能？二、推薦給老師的AI資源包：核心備課助手有Chat GPT、通義千問、Kimi、豆包、focusky智能體、邊界AI智能體騰訊元寶。PPT製作神奇有Decktopus、Gamma、Kimi+wps、islide。圖片與視頻製作工具有剪映、可靈、騰訊扣釘。三、推薦給學生的AI學習工具，語言學習類有Hello Chinese、Duchinese、pleco。練習與互動類有HelloTalk、HSKOline。四、華文老師AI教學實踐指南。五、手把手教你寫好提示詞。六、AI工具的倫理使用指南。七、最後的心裏話。八、資源匯總與問答。她表示「分享這些工具和方法，並不是要大家稱為技術專家，而是希望能幫大家把繁瑣的編題、找素材、改教材的時間省下來，用在更重要的地方。」

晨光中學督導張曉芳老師為大家分享的主題是《小得盈滿 愛逢其時——一場為期兩年的華文教育戀曲》。她說「兩年前，我懷揣著對中華文化傳播的熱忱踏上菲律賓的土地，就像遇見一見鐘情的戀人。第一學期的教學如同一場熱戀，每一天都充滿發現的驚喜。熱戀期過後，文化的差異與教育的困境開始顯現。

意識到問題後，我選擇像經營感情般用心改善。任期將盡時，這場戀愛迎來了它的終章。回望這兩年，是彼此給予和收穫的兩年，一切都幸福得剛剛好。」

嘉南中學溫絲老師為大家主講了《打造AI數字分身：從腳本虛擬支持人》。她先向大家展示了風采秀參賽作品，隨後重點介紹



了即夢軟件，它是一款可以把真人變成「會說話、會講課、會介紹內容」的數字人軟件。數字人的好處有三點：第一：減輕重複講解的負擔。第二，提升教學的穩定性。第三，方便學生反覆學習。學生可以根據自己的需要，多看幾次、多聽幾遍，特別適合學習能力差異比較大的班級。

本會常務理事晨光中學黃思華校長為大家分享了他在溫州肯恩大學研習營期間的見

聞和感受，以及學到的知識和技能。他演講的主題是《AI程式語文課：用豆包做課文小遊戲》。

他重點強調了AI在教育與學習中的便利性。個性化學習：AI教學平臺能依學生程度提供量身定製的課程。即時回饋：AI助教能快速批改作業，提供學習建議。互動學習：AI遊戲化工具讓學生更投入，提升專註力。

他為大家推薦了Gemini、Deepseek、Grok、豆

包、ChatGPT、MeataAI。

研習班第三周講座將于1月31日上午8:30在晉總大禮堂舉行，晉總督導老師李清鈺、陳蘭、張娟將舉行三場教學講座。由晉總贊助到溫州培訓的施娜君老師、林念潔老師也將為大家做精彩分享。

願本次研習班取得圓滿成功，大家都能收穫滿滿，為華文教育的美好明天貢獻一份力量。

# 聖公會中學校友會在第十屆《校友總盃》高爾夫球錦標賽榮獲團體組季軍



聖公會中學校友會訊：2026年1月21日，由菲華各校友會聯誼總會主辦的第十屆《校友總盃》高爾夫球錦標賽在Mount Malarayat Golf & Country Club, Brgy. Dagatan, Lipa City, Batangas舉行。本會組織了一支16人的高爾夫球隊參賽，與校友總屬下其他校友會的參賽隊伍展開角逐。

代表本會參賽的成員有：楊信心 (Donavan Yu)、穆青龍 (Willy Chek)、施養煌 (Mark Gruba)、陳榮生 (Jojo Chua)、莊偉宏 (Enrico Macea)、楊祖禎 (Frewin Yu)、王耀瑩 (James Ong)、莊順東 (Barton Chua)、施養森 (Paul Gruba)、曾文信 (Dennis Chan)、莊溫偉 (Romy Chong)、陳光榮 (Benson Tan)、李伯森 (Nixon Lee)、陳澤聲 (Anthony Tan)、王偉順 (Wilson Hernandez) 和龔少偉 (William King)。

菲華各校友會聯誼總會會長吳良煌先生在致詞中感謝所有校友會的踴躍參與，並對個人和企業贊助商的慷慨支持表示衷心感謝。

在賽場上，本會團隊憑藉著穩定的表現、出色的戰術配合與永不言棄的拼搏精神，在競爭激烈的比賽中一路穩紮穩打，最終榮獲團體組季軍。

這不僅是成績上的突破，更是團隊凝聚力與高爾夫精神的完美展現！

頒獎暨閉幕典禮於當天下午舉行。在高手雲集的錦標賽中榮獲團體組季軍，本身就是對球隊實力和團隊合作精神的最佳證明。願一切榮耀歸於上帝。

## 英井同鄉會訂期召會

英井同鄉會訊：謹訂於國曆二零二六年元月二十八日（星期三）下午七時，假座岷市王彬街大連海鮮酒家(Da Lian Seafood Restaurant—1036 Ongpin St., Sta. Cruz, Manila)，召開本會第九十四連九十五屆理監事會第一次常月會議，討論有關推展會務工作等各項重要事宜。

屆時，恭請本會諸名譽理事長、榮譽理事長、諮詢委員等蒞臨列席指導，同時並希全體理監事鄉僑暨青年組職員等撥冗踴躍出席，共商策劃，以利會務之順利推展。

同時並藉機加強理監事鄉親之聯系，敦睦鄉誼，勿外為盼！